



@大姨妈红遍整个地球: 在合租房的公用卫生间, 洗澡被偷拍。当时洗到一半, 忽然看到一个手机在门底下的缝隙偷拍。没证据可出示, 房东来了也查不清。我一个女孩子住那里感觉真的很不安全, 可由于是昨晚刚搬进, 实在不想再搬家, 该怎么办?

@藏头诗 0627: 镇海中心小学为接送孩子上下学的老人着想, 这学期开始, 该校在围墙外人行道旁设立了凳子, 为等久的老年人设置了座位, 方便了群众, 正能量贊一个。



《宁波一高校成功研制可穿戴心电图仪》——浙江纺织服装职业技术学院成功研制出一台可穿戴的心电图仪——“心电监护服”。人们只要穿上它, 可用手机自行操控, 随时随地监测自己的心电功能。

(宁波日报 9月11日第2版)

@不要随便说说: 贴近生活接地气, 这样的发明专利应该尽快投入批量生产, 造福大众。

@紫色沙滩: 学为所用, 术业专攻!

《前7个月环境空气质量优于去年同期》——今年前7个月宁波PM2.5均值为46微克/立方米, 比去年同期下降6.1%。(宁波日报 9月11日第2版)

@7815文武: 环境保护, 人人有责, 只要我们共同努力, 相信宁波的天会更蓝, 地会更绿, 水会更清。

《灵桥小区昨晨发生火灾》——疑点为蜡烛引起的, 房内被烧得面目全非, 所幸未造成人员伤亡。(宁波日报 9月11日第10版)

@Shangsmile123: 太不小心了, 注意安全才是王道。

《宁波电信4G昨开放体验》——中国电信天翼4G体验日活动在第二批获准进行LTE混合组网试验的24座城市同步启动。(宁波日报 9月11日第4版)

@好棒! 早知道当初填报宁波的高校了, 哈哈!

@东海沙子: 昨日秋雨, 月湖秋起。



(记者 金雅男 王珏 整理)

国际旅游展, 带你游 金秋“十大热门线路”

本报记者 王博



宁波国际旅游展现场。(李岩宏 摄)

曼谷: 忘不了的味道——芒果糯米饭



推荐人: 花子
推荐心得: 那么甜, 那么香, 那么糯

推荐理由:

旅展上, 有旅行社打出了“泰国曼谷+芭提雅4晚5天惊爆价500元”的广告。这让半年前刚去泰国旅行过的网友“花子”再度“垂涎三尺”, 当场签了合同。

之所以如此着急下单, 主要是受到了此前美食记忆的“怂恿”。今年3月, 她搭乘宁波到曼谷的包机, 开启了人生第一次泰国之旅。抵达曼谷后, 她吃到了传说中的芒果糯米饭。就着少许椰丝, 芒果糯米饭入口, 香味四溢, 微甜中有些淡淡的咸。“我是对吃比较挑剔的人, 但这种味道尝一口便忘不了。”她抿着嘴啧啧称赞, 那么甜, 那么香, 那么糯。

而后几天, 她又参观了闻名于世的拉玛皇朝大皇宫, 近距离感受了玉佛寺, 观看了惊险的人蛇表演和特色歌舞。在导游宣布自由活动后, 她马上闪人去清迈, 去网上推荐的餐厅找正宗的“芒果糯米饭”。

糯米要用清水浸泡足4个小时, 沥水后放入锅, 中火25分钟蒸熟!”回到宁波后, 她开始上网找方子, 可多次实践, 她始终做不出当时的那股味道。这个国庆, 她决定再游泰国, 寻找原始配方, 品味正宗的“芒果糯米饭”。

海南: 最爱那片蔚蓝的海

推荐人: 梦人
推荐心得: 没有比这更惬意的了
推荐理由:

早在旅展第一天, “梦人”就“火眼金睛”地发现了售价1399元的“海南5日4晚双飞游”, 打算国庆小长假跟朋友们去海南度假。他说: “宁波飞海南的往返机票都不止1300元的价!”

由于朋友们对非常向往蔚蓝的海水、柔软的沙滩, 于是天涯海角、大东海风景区、亚龙湾热带森林公园及博鳌水城等景点, 成为了大伙的首选。

“他们已经按捺不住内心的喜悦了。买泳衣、太阳镜、防晒霜, 上网看潜水视频教程, 几次激动地说要潜水, 看珊瑚, 拥抱大海。”相比朋友的热情火爆, “梦人”说自己更乐意享受那片蔚蓝的宁静, “懒懒地靠在沙滩躺椅上, 捧个新鲜清凉的椰子, 再享受着清凉的海风, 没有比这更惬意的了。”

旅展上, 参展的旅行社均取得了不错的收益。三天里, 他们创下的营业额少则五六十万元, 多则一两百万元。像浙海海外就创下了第一的成绩, 三天成交208万元; 宁波中国青年旅行社和中国青年旅行社宁波分公司也在分别收获80万元和70万元营业额的同时, 有效宣传了自己的品牌形象。

在旅展会上推荐的线路里, 除了上述五条, 还有台湾自由行、“呼伦贝尔+满洲里+根河+红花尔基双飞5日游”、“青岛-威海-烟台-蓬莱5日游”、“桂林-漓江-阳朔-龙脊梯田双飞4日游”和“全景西藏双飞8日游”。

【上接第1版①】

“埃美柯”是镇海推行企业清洁生产的典型案例, 3年前开始, 镇海对工业增加载每万元高于0.8吨标准煤且有较强补链性的项目, 采取淘汰落后产能、实施节能项目等措施, 平衡超标准用能量。这一举措提速了节能改造, 一批绿色企业相继涌现。共实施309个节能改造项目, 总投资达5.15亿元, 62家企业通过清洁生产审核验收, 4家企业创建省级绿色企业。

推动企业“小循环”、推进园区“中循环”、促进社会“大循环”, 这是镇海发展循环经济、提升绿色制造水平的“密码”。

目前“德泰”等8家企业被评为宁波市工业循环经济示范企业。在宁波德泰化学有限公司车间, 镇海炼化100万吨大乙烯工程的副产品焦油被提炼成炭黑, 在市场上十分走俏。炭黑生产过程中产生的蒸汽供应给区内其他企业, 每年可增加收入4000多万元。

3年来, 镇海产业结构进一步优化。淘汰低层次和落后产能3.84万吨, 每年可节约标准煤1.33万吨, 节约用水15.64万吨, 减少COD等污染物排放235吨以上。

“多条腿走路”做优做强

宁波石化经济技术开发区的前身是宁波化工区, 建园之初, 主要是为了承接宁波市和镇海区一些化工企业及其他污染企业的搬迁。

数年来, 这个让无数镇海人“牵肠挂肚”的石化园, 先后投入30多亿元, 用于基础设施建设, 统一处理排放污水, 统一供热供气, 统一环保处理固体废弃物, 打造良好的区位优势和设施, 最终迎来了诸多企业“大鳄”和大项目的落户。

为了消除百姓对环境的担忧, 镇海做好生态经济“加减法”, 加快重大污染产业转型升级, 严控化工等产业总量, 改善提升城乡环境。

围绕石化区, 总面积达1.2万亩的雄镇、海天、清风、镇骆四条生态林带已建起, 辖区内224条河道全面“换颜”; 与镇海炼化联合成立石化高技术产业园, 启动总投资5亿元的空分项目, 为区域企业提供氮气和氧气, 促使化工产业迈向集约化发展……

宁波石化区是镇海提升经济发展、构建产业链的缩影。

近些年来, 镇海“多条腿”走路, 做大做

强优势产业, 加快发展现代物流业。

“贸易港”、“物流港”和“智慧港”, “三港合一”的发展思路, 成为镇海物流园区建设的“助推器”。今年上半年, 这个园区已经引进企业120家, 引进市内外资金2.1亿元, 其中亿元以上商品交易市场成交额345.3亿元, 增长7.3%。

装备制造业一直是镇海的特色产业。如何更好地发挥产业优势, 形成发展合力? 两年前镇海区装备制造产业协作联盟应运而生, 从此镇海装备制造企业结束了各自为战的局面, 一个合作共赢的开放平台搭建起来了。

前不久, 通过产业对接, 鼎能物流与北仑海伦钢琴二期项目达成合作意向, 石化开发区5个投资超过10亿元的重点项目与联盟企业达成多项合作意向。

产业技改是构建现代工业的关键。今年起, 镇海每年将力争实现“机器换人”项目100个以上, 扶持资金不少于技改扶持资金年度预算约40%, 30个项目入选今年度第一批重点产业技术改造(机器换人专项)项目计划, 计划总投资3.6亿元, 达产后可新增销售收入13.38亿元。

抢占新一轮发展制高点

“我们在大型冲压机械产品上安装了SIM卡, 采集设备运行信息, 实时向用户和生产企业反馈。”金丰(中国)机械工业有限公司总经理曾盛明十分感慨, 通过发展信息化, 企业的核心竞争力越来越强。今年上半年“金丰”实现利税1亿余元, 同比增长约20%。

“金丰”是镇海加快两化融合, 着力发展网络信息产业的个案。

当前镇海每年安排政策资金用于扶持企业两化融合项目建设, 目前已有30多家企业被国家、省、市列入试点示范。

政府搭台, 企业唱戏。镇海重视企业信息化公共平台建设。今年4月全市首个特色产业带电商平台——阿里巴巴·镇海装备制造产业带平台项目正式登陆阿里巴巴(中国)网站首页上线运行, 已连续进入全国产业链带流量排名前三名。目前, 产业带入驻企业已达114家, 上线产品1600余个(只), 累计完成订单1万余笔, 销售额超过3000万元。

为了大力发展智慧产业, 镇海发挥园区平台作用, 推进产业集聚, 加快重点产业项目建设。目前中国电信云计算中心宁波分中心开建, 宁波西电产业园已入驻企业

20多家。上半年镇海全区信息软件产业实现收入2.7亿元, 同比增长近5成。

文化创意是从“制造”向“智造”跨越的桥梁。作为工业强区, 镇海如何植入文化创意产业的种子?

两年来, 镇海推出“妈妈式”招商服务, 还借助微信、微博、网站等新媒体, 以“智慧招商”提高效率, 去年4月落户镇海的“木木丁动画”, 就是从“智慧招商”平台获知相关政策并落户镇海, 前后仅花了一周时间。

目前镇海已“诞生”625家文创企业。这些企业的入驻加快了“设计与制造”的对接, 实现了产业间的互动。

拓迪工业设计有限公司与中科院材料研究所合作, 为新加坡机器人餐厅开发一款服务员机器人, 已经交付使用; 宁波互通有无文化传播有限公司与镇海服装企业合作共同开发户外运动品牌, 并帮助企业进行品牌推广。

最新的数据显示, 今年前7个月, 镇海引进文化创意企业213家, 合计注册资金8.85亿元, 实现税收5000万元。随着文创企业不断落户镇海, 动漫、游戏、影视、信息服务等文创项目正在集群发展。

从文创企业零星分布到聚集平台, 镇海实现了华丽转身。

【上接第1版②】

由于“万猪场”对环境污染影响较为广泛, 近年来区、镇二级人大代表、政协委员在两会期间, 曾多次递交要求搬迁的建议、提案, 但由于种种原因均未能得到有效解决, 群众要求搬迁的呼声日益强烈。

虽然东吴镇政府和相关部门也曾采取多种措施进行整治, 但效果一直不理想。今年4月, 东吴镇决定以“五水共治”为突破口, 着手对“万猪场”进行关停, 从而彻底解决其所带来的环境污染问题。

东吴镇分管农业的副镇长胡军说, “万猪场”关停后, 东吴镇将在该地块开展污染源治理行动。通过引入专业环保机构制定生态养护方案, 用曝气增氧和添加有益菌的方式, 分解河道有机物, 清洁水体, 增强流动性。同时, 镇政府对河道上游的40余家实施截污纳管, 从根本上恢复生态。